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Testi pérmban gjithsej 60 pikeé.

Koha pér zhvillimin e pyetjeve té testit éshté 2 oré e 30 minuta.

Testi ka 20 pyetje me zgjedhje (alternativa) dhe pyetjet e tjera jané me zhvillim.

Pikét pér secilén pyetje jané dhéné pérbri saj.

1. Pér 20 pyetjet me zgjedhje (alternativa), pasi té keni garkuar alternativén e sakté né test, duhet té
mbushni rrathét pérkatés té tabelés né fletépérgjigje.
Lexoni me kujdes udhézimet e dhéna né fletépérgjigje.

2. Pér pyetjet me zhvillim, pérgjigjet duhet té shkruhen brenda zonés sé kufizuar me vijé.
Cdo pérgjigje e shkruar jashté vijave kufizuese, nuk do té vlerésohet.

Pér pérdorim nga komisioni i vlerésimit

Kérkesa 6 7 8 10 13 14 16 17 27
Pikét
Kérkesa 28 29 31 33 34 35 36
Pikét
Totali i pikéve KOMISIONI | VLERESIMIT
1. Anétar
2. i Anétar
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Lénda: Qytetari dhe Psikologji Model testi

Qytetari
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Kodi Civil, mes té tierave, shérben pér rregullimin e: 1 piké

kundravajtjeve penale.
administratés shtetérore.
marrédhénieve pasurore.
tipareve morale té sjelljes.

Prindérit kané detyré dhe té drejté té kujdesen pér mirérritien, zhvillimin, mirégenien, edukimin dhe arsimimin e
fémijéve té lindur nga martesa ose jashté martese. Kéto rregulla té detyrimeve dhe té drejtave i pércakton Kodi:
’ 1 piké
Civil.

Penal.

Familjes.

Administrativ.

Kushtetuta éshté akti juridik mé i réndésishém gé pérmban: 1 piké

rregulla administrative.

dénime pér vepra penale.
norma né njé fushé té caktuar.
parimet themelore té njé shteti.

Kushtetuta ka epérsi ndaj ligieve dhe akteve té tjera nénligjore, ¢do ligj duhet té jeté né pajtueshméri me té. Ky
parim lidhet me: 1 piké

baraziné.
sovranitetin.
shtetin e sé drejtés.
kushtetutshméring.

E drejta pér arsimim &shté e drejté themelore e ligjéruar né Kushtetutén e Republikés sé Shqipérisé, e cila i takon
kategorisé sé té drejtave: 1 piké

civile.
politike.
sociale.

pér zhvillim.

Kufizimet e té drejtave dhe lirive té parashikuara né kushtetuté mund té vendosen vetém me ligj. Shpjegoni dy
rastet kur kufizohen kéto té drejta. 2 piké

~

T€ drejta e njeriut jané té grupuara né kategori (breza).

a) ldentifikoni cilat té drejta b&jné pjesé né kategoriné e paré: 1 piké
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Lénda: Qytetari dhe Psikologji Model testi

b) A mbrohen njésoj, e drejta e pronés dhe e drejta pér mjedis? Argumentoni géndrimin. 1 piké

8. Arsimi ka njé vémendie té vecanté pér politikat e vendeve, megjithaté shfagen problematika qé kérkojné trajtim.
Shpjegoni problematikat gé lidhen me: 3 piké

1. Analfabetizmin funksional

2. Gjithépérfshirjen

3.Konfliktet dhe dhunén

9. Joni nuk éshté i pérfshiré né marrédhénie me shokét e shoget e klasés. Ai nuk bén asnjé pérpjekje pér t'u
pérshtatur né situatat e ndryshme gé krijohen né klasé. Kjo situaté lidhet me komponentin e shéndetit: 1 piké

T =

fizik.
social.
mendor.
fiziologjik.

A= e

10. Vlerésoni tre parime né té cilat mbhéshteten ligjet né mbrojtjen e shéndetit pér té gjitha shtresat e shogérisé. 3 piké

11. Ligji pér mbrojtjen e mjedisit pércakton si objektiv: 1 piké

=

mospérdorimin e burimeve natyrore.

pérdorim vetém té teknologjisé jo ndotése.

pérdorimin e burimeve pértej kapaciteteve rigjeneruese.
mbrojtien dhe pérmirésimin e kushteve té mjedisit.

o=

(BN

2. Ruajtja e mjedisit vlerésohet si pérgjegjési: 1 piké

T =

vetém ligjore.

vetém morale.

vetém individuale.
ligjore dhe individuale.

A= e
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Lénda: Qytetari dhe Psikologji Model testi

13. Si konsumator kemi té drejta dhe detyrime. Shpjegoni réndésiné qé kané detyrimet duke u ndalur né tri pérgjegjési
té konsumatorit. 3 piké

1.

2.

3.

14. Njé néné e re kérkonte leje nga puna, ajo paraqiti raportin e foshnjes sé sémuré. Ajo pretendon pér kété kérkesé
referuar Kodit t¢ Punés, ndérsa pronari gjykon se njé pretendim té tillé mund ta keté vetém né sektorin shtetéror.
Vlerésoni kush ka té drejté né kété situaté duke argumentuar pérgjigjen tuaj. 2 piké

15. Kodi Rrugor pércakton se, pér té siguruar dhe mbrojtur jetén e njerézve, kufiri maksimal i lejuar i shpejtésisé né
rrugét interurbane kryesore éshté: 1 piké

A) 90 km/oré.

B) 100 km/oré.

C) 110 km/oré.

D) 120 km/oré.

16. Erjoni éshté shofer i i, ai gjykoi se duhej té kalonte i pari edhe pse pas tij ndodhej njé zjarrfikése gé po garkullonte
pa gené né shérbim urgjence. Erjoni kaloi i pari, por ishte né médyshje pér veprimin e tij. Vlerésoni nése veproi
drejté ose jo Erjoni. 2 piké

17. Evidentoni réndésiné gé ka ushtrimi i té drejtés pér informim duke pércaktuar tre aspekte. 3 piké

1.

2.

3.

18. Pér bashkéjetesén né komunitet jané pércaktuar rregulla e norma ligjore. Cili nga pohimet e méposhtme éshté
detyrim pér banorét gé jetojné né bashképronési: 1 piké

A) Té paguash tarifén e administrimit.

B) Té& informohesh nga Asambleja pér vendimet e marra.

C) Tiparashtrosh Asamblesé propozime pér administrim.

D) Té marrésh pjesé né forume pér administrimin e ndértesave.
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Lénda: Qytetari dhe Psikologji Model testi
Psikologji

19. Drejtimi i psikologjisé, gé mendon se sjellja e njeriut ndikohet nga mjedisi gé e rrethon, éshté: 1 piké

A) konijitivizmi.
B) bihevjorizmi.
C) humanizmi.
D) psikanalitika.

20. Hormoni tiroksiné gjendet né gjéndrén: 1 piké

A
B
C
D

e pankreasit.
e hipofizés.
e tiroides.
limfatike.

_ - —

21. Ekuilibri trupor rregullohet nga: 1 piké

A
B
C
D

sistemi retikular.
hipotalamusi.
palca e zgjatur.
truri i vogeél.

~

~ ~—>

22. Strategjité e orientuara nga mbrojtja ndaj stresit: 1 piké

A) dallojné stresorét.

B) zbusin pasojat e stresit.

C) planifikojné hapa konkreté.

D) kryejné veprimet e planifikuara.

23. Teknika e formésimit né procesin e té mésuarit té sjelljes, lidhet me: 1 piké

hegjen e reagimit t& padéshiruar.
pérforcimin e pjesshém té njé veprimi.
ndéshkimin pér mospérséritje té sjelljes.
afrimin gradual me sjelljen e déshiruar.

Sozz

24. Ju jeni duke vézhguar diké gé éshté duke fietur. Ai merr frymé qeté, thellé, ngadalé dhe trupi duket plotésisht i

relaksuar. Ai éshté: 1 piké
A) duke paré éndrra.
B) né gjumin me LSHS.
C) né gjumin me LJSHS.
D) né gjumin paradoksal.
25. Pérforcimi, si stimul gé rrit mundésiné e pérséritjes sé njé reagimi gé kryhet para tij, quhet pérforcim dytésor pozitiv,
nése shogérohet me: 1 piké
A) pérforcues pozitiv si paraté, dhuratat, buzégeshja.
B) prezantimin e stimujve té pakéndshém, si ndéshkimet.
C) pérforcues té réndésishém pér mbijetesé, si ushgimi, uji.
D) me hegjen ose me shtyrjen e stimujve gé i interesojné individit.
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26. Dorézimi para kérkesave té té tjeréve, lidhet me: 1 piké

=

paragjykimin.
kompliancén.
konformizmin.
pérshtypjen e paré.

o

o=

27. Tregoni cfaré jané neurotransmetuesit dhe rolin gé kané né organizmin toné: 2 piké

Cfaré jané:

Rolin:

28. Motivimi pér sukses nxit njerézit pér arritjien e objektivave gé iu vendosin vetes. Shpjegoni dy faktoré gé ndikojné né
kété motivim: 2 piké

29. Shpjegoni dy faktorg, gé ndikojné né krijimin e pasigurisé né sjelljen e adoleshentéve dhe konfliktet me té rriturit;

2 piké
1.
2.
30. Diskriminimet jané: 1 piké
A) stereotipe gé lidhen me familjen.
B) paragjykime pasive dhe rastésore.
C) veprime negative dhe tendencioze.
D) veprime bazuar né fakte dhe pérvoja.
31. Vlerésoni dy aftési t& njerézve me inteligjencé té larté emocionale: 2 piké
1.
2.

32. Trajtimi i sjellies jonormale pérmes barnave, elektroshokut dhe kirurgjisé né tru éshté karakteristiké e trajtimit:
1 piké

transaksional.
psikanalitik.
kognitivist.
biologjik.

T =

A= Ko
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Lénda: Qytetari dhe Psikologji Model testi

33. Psikologét klasifikojné tipe té ndryshme té kujtesés bazuar né liojin e informacionit gé ruhet né té. Shpjegoni dy
karakteristika té llojit té informacionit gé ruhet né kujtesén: 4 piké

a)semantike

1.

2.

b) episodike

1.

2.

34. Evidentoni tre karakteristika té gjendjes sé ndryshuar té ndérgjegjes: 3 piké

35. Dalloni dy tipare té sjelljes jonormale: 2 piké

36. Bazuar né drejtimin e shkollés gé pérfagésojné, psikologét japin shpjegime pér sjellien jonormale.Shpjegoni tre
karakteristika té trajtimit gé psikologét e drejtimit bihevjorist béjné pér sjellien jonormale.
3 piké
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